
ZWIERZOMANIA KLUB

Podstawowe Zasady Hodowli oraz Utrzymania Ślimaków Afrykańskich  (SAF) 

1. Warunki ogólne

Ślimaki afrykańskie wymagają ciepłego i wilgotnego środowiska. Najlepiej czują się w środowisku ciepłym i wilgotnym, które sprzyja ich aktywności i zapobiega 

odwodnieniu. Optymalna temperatura wynosi 20–26 °C. Dla stabilności parametrów warto kontrolować ją za pomocą termometru w pojemniku. 
Wilgotność powinna być wysoka, utrzymywana na poziomie sprzyjającym aktywności zwierząt. Wilgotność uzyskuje się przez regularne zraszanie ścian pojemnika i 
podłoża.

2. Pojemnik hodowlany

Pojemnik musi być szczelny i odpowiednio wentylowany. Wentylacja powinna być bezpieczna dla ślimaka (brak ostrych krawędzi).
Powinien zapewniać swobodę poruszania się i możliwość zakopywania.
Dla jednego dorosłego ślimaka zaleca się pojemnik o pojemności minimum 10–15 litrów. Przy większej liczbie osobników pojemnik należy odpowiednio powiększyć.
Wentylacja powinna umożliwiać wymianę powietrza bez nadmiernego przesuszania wnętrza.

3. Podłoże i wilgotność

Podłoże musi dobrze utrzymywać wilgoć.
Najczęściej stosuje się torf kokosowy lub włókno kokosowe. Warstwa podłoża powinna mieć co najmniej 5–8 cm.
Podłoże powinno być wilgotne, ale nie mokre. Należy regularnie kontrolować jego stan i czystość.

4. Karmienie i suplementacja

Ślimaki afrykańskie są roślinożerne. Dieta powinna być urozmaicona i świeża.

Pokarm roślinny może obejmować:
warzywa: marchew, ogórek, cukinia,
owoce: jabłka, banany, winogrona, truskawki, arbuz,
liście: mniszek lekarski, liście jeżyny, koniczyna, pietruszka, kapusta.

Pokarm należy dokładnie umyć przed podaniem. Resztki jedzenia usuwa się regularnie.

Wapń jest niezbędny do prawidłowego rozwoju muszli.
Źródłem wapnia może być sepia lub rozdrobnione skorupki jaj. Suplement wapnia powinien być dostępny stale.
Woda powinna być zapewniona w sposób bezpieczny. Najczęściej wystarcza wilgotne podłoże i zraszanie.
Należy unikać roślin bogatych w szczawiany, takich jak sałata.

5. Higiena i codzienna opieka

Pojemnik należy utrzymywać w czystości.
Odchody i resztki pokarmu usuwa się na bieżąco. Podłoże wymienia się w razie zabrudzenia lub rozwoju pleśni. Czyste środowisko ogranicza ryzyko chorób.

6. Dobrostan

Warunki utrzymania powinny sprzyjać naturalnym zachowaniom ślimaków. Ślimaki muszą mieć możliwość poruszania się i zakopywania.
Stabilne warunki środowiskowe wpływają na ich zdrowie i aktywność.

7. Hodowla

Rozmnażanie powinno odbywać się w sposób kontrolowany.
Do hodowli dopuszcza się wyłącznie zdrowe osobniki.
Hodowca powinien znać podstawy cyklu rozwojowego ślimaków.
Młode osobniki wymagają takich samych warunków jak dorosłe, z większą kontrolą wilgotności.

8. Dokumentacja hodowlana

Hodowca prowadzi dokumentację dotyczącą posiadanych ślimaków.
Dokumentacja obejmuje pochodzenie oraz podstawowe informacje hodowlane.
Przy przekazaniu młodego ślimaka nowemu opiekunowi udostępnia się kopię informacji o pochodzeniu i zaleceniach utrzymaniowych.
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